

# 工商银行淄博分行 加强员工异常行为管理

为进一步加强员工异常行为管理，规范员工行为，工行淄博分行根据上级行确定的员工异常行为排查有关要求，依托工银融安 e 信的大数据风险智能服务平台优势，认真开展“融安 e 信”专项排查工作，对排查出的异常情况进行仔细核查，

及时掌握员工动态，消除风险隐患，杜绝案件风险事件发生。

借助平台信息，抓好员工异常行为排查。该行高度重视员工异常行为排查工作，按照《员工异常行为排查实施细则》要求，结合融安 e 信平台优势，把员工异常行为排查工作作为当

前工作重点，逐人逐项抓好排查落实，确保抓出成效。严格执行排查要求，明确工作目标，统筹安排任务，认真执行落实排查要求和工作措施，消除各种风险隐患。

发挥融安 e 信优势，开展外包人员排查。建立安保外包

人员排查制度，经常开展对外包人员进行排查，对存在风险的保安采取辞退、调离工行、批评教育等措施。对全行安防工程商涉及的施工维护人员进行筛查。

严格“双十禁令”学习，重

查过程中发现的涉嫌违规用卡的行为较多，该分行及时对融 e 借资金进入理财、股市等违规领域，信用卡交易用于购房首付，将本人卡交予妻子使用等违规用卡行为进行提醒，结合发生在身边的各种典型案例，及时开展警示教育。

吕连谓

太平人寿山东分公司

## 2021年“康养体验”活动启动

2021年中国太平第二届“吉象节 - 太平客户节”即将火热开启，新一年的“康养体验”活动也以新的面貌呈现在广大客户面前。活动以“欢迎您回家·走近康养体验”为主题，致力于为客户创造宾至如归的康养新体验。

2021年，康养体验全面升级、崭新启航，逐步实现全国候鸟式“康”、“养”融合的养老体验。“康”即健康体检，参观高端医疗机构 + 体检服务 + 健康讲座；“养”即养老社区，体验 CCRC 一站式持续照料服务，与自然共生，快乐享老。

6月是“康养体验”预热月，

太平人寿山东分公司率先开启两条精品体验线路。

线路一：梧桐人家 - 高端颐养社区，涵盖健康、餐饮、文娱、休闲等各方面体验，不仅有3000 m<sup>2</sup>中央湖景、太极广场、空中花园，悦享清新；还有康复医院打造的急救保障、健康管理、医养康复三重防线，养老需求一应俱全。

线路二：圆和医疗 - 精品医疗体验，作为太平人寿战略投资的医疗项目，聚集国内外医疗机构与医学人才，建立“预防、医疗、康复”三位一体的全面深度健康管理，为客户提供精品高端的医疗服务；爱康君

安 - 全面管理健康，作为爱康集团旗下高端子品牌，整合全球优质资源、采用国际前沿的筛查手段，专聘国内外专家齐坐镇，致力于高质量的健康管理服务。

6月份，太平人寿山东分公司已顺利开展7批次的康养体验活动，累计服务客户170余人。稀缺的医养健康资源、专业贴心的服务流程，得到了参与客户的高度评价。

自7月1日起，云南、青岛、江西体验线路将陆续开启，优选特色颐养空间，为客户提供更加全面多元化的服务需求。

## 锻造“四个特别”品质，当好新时代纪检监察铁军

□齐商银行股份有限公司 曹志坚

在持续深化纪检监察体制改革、助力推进国家治理体系和治理能力现代化的形势背景下，迫切需要建强一支与当前正风肃纪形势任务相适应的纪检监察队伍。

当前，我们纪检监察队伍自身建设面临诸多问题，概括为“三不一需”：一是有的对自身职责定位不准，一些新调入纪检监察队伍的同志，不太懂得，不知道抓什么、怎么抓；二是有的原则性不强，对违规违纪问题查处不彻底、问责不严肃，甚至跑风漏气，办人情案、关系案、金钱案；三是有的能力不足，执纪办案能力偏弱，不能灵活运用监督执纪“四种形态”；四是形势任务所需，全面从严治党是大趋势、主基调，执纪执法越往后越严，需要纪检监察干部拥有忠诚干净担当的品质和专业过硬的技能。

广大纪检监察干部作为纯净政治生态的主力军、改革发展的护航手，必须自觉立起更高标准，在践行忠诚干净担当上走在前列，切实履行好责任，发挥好作用。

结合工作实践，我围绕锻造“四个特别”品质、当好新时代纪检监察铁军，谈几点体会。

**一、政治上要特别过硬，着力培塑绝对忠诚的定力**

忠诚是做人最重要的品质，也是党员干部在政治上的“定海神针”，更是纪检监察干部执行监督执纪问责的本色作风。一要用坚定的理想信念铸就忠诚。要深读党的理论，突出学好习近平新时代中国特色社会主义思想和关于全面从严治党的重要论述，不断坚定理想信念、提高政治能力，炼就“金刚不坏之身”。要执行党的决策，坚决贯彻决策部

署，不搞上有政策、下有对策，不能有令不行、有禁不止。要维护党的领导，坚持把树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为首责首要，遵守党的规矩，不当“两面人”，做到在党忧党、在党为党，自觉维护党的权威和形象。二要用正确的人生观、价值观追求践行忠诚。纪检监察干部要坚守“忠于事业，看淡名利，不为升迁困扰，不为钱财动心，不为酒色忘形，不为人情羁绊”的干事准则，经得住“金钱关”“人情关”的考验。要沉下心来真抓实干，坚决克服浮躁情绪和功利心理，坚决反对唯上不唯实、追求虚假政绩的错误思想。要把“为民、务实、清廉”作为核心价值追求，始终把基层群众的小事当成自己的大事，尽心竭力清除群众身边的“微腐败”。三要用真挚的感恩之情诠释忠诚。“饮水要思源”，党的重任、群众的期望，让纪检监察工作越来越重要，让纪检监察干部被高看一眼、厚爱一分。纪检监察干部要感恩党的教育和培养，始终坚持党的原则第一、党的事业第一，自觉当好党纪军规的坚定执行者和忠实捍卫者，把使命当关怀，把感恩转化为工作、学习和生活中的具体行动，用良好的工作成绩回报党组织。

**二、素质上要特别过硬，着力培塑纯熟精湛的能力**

纪检监察工作是一件非常严肃的工作，专业性强，要求很高，这就要求纪检监察干部要有过硬的业务素质。一要多学习促一专多能。通过以老带新、以强带弱等方式，着力提高自己的日常监督、执纪审查、依规核查本领。学好用好《中国纪检监察报》《中国纪检监察》《党风廉政建设》

等报刊专栏，在读报读刊中提高业务技能。注重各种能力的培养和锻炼，广泛涉猎与纪检办案有关的法律、财经等知识，考取相关职业资格证书，不断丰富知识储备，改善知识结构，成为一专多能的复合型人才。二要勤思考促能力提升。在办案过程中，针对违纪违法案件的类型、性质以及涉案人员作案手段，认真研究案件涉及领域在政策法规、调查取证、定性处理等方面遇到的困难和问题，积极探索办案指导有效方法，工作一段、总结一番、提高一步。案件办理了结后，要深入分析案件深层原因和后果影响，分析涉案人员作案动机和思维定势，分析不同违纪违法案件查办方式和突破方法，从中找出共性特征和普遍规律，及时加以总结，指导办案实践。三要重实践促担当有为。纪检监察体制的改革，必然带来思维理念、工作标准、职责意识和制度机制的深刻变化。纪检监察干部要顺应形势、转变观念、积极作为，坚持在案件查办、作风督察、明查暗访等大项任务中锤炼自己，着力提高统筹谋划能力、围绕中心开展工作能力、熟练掌握运用政策法规能力、查办大案要案能力、开展监督监察能力等，能独立完成从案件受理到初核到定性量纪的整套过程，切实做到“既要政治过硬，也要本领高强”。

**三、作风上要特别过硬，着力培塑从严执纪的魄力**

党风廉政建设和反腐败斗争是一项长期的、复杂的、艰巨的任务，需要纪检监察干部以零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松的意志从严执纪问责。

一是面对是非问题要敢于发声亮剑。纪检监察干部既要有霹雳手段，坚决杜绝念你好我好大家好的“糊涂经”、做多一事不如少一事的“和事佬”、搞睁只眼闭只眼的“伪和谐”，面对问题，不回避、不遮掩，勇于运用纪检手段快查快处，让违纪者受到应有惩罚。又要怀有“菩萨”心肠，充分运用“四种形态”中的第一种形态，早发现早提醒早治疗，让违规违纪的隐患和苗头遏止在第一种形态以内，真正挽救大多数、惩罚极少数。

二是面对险重任务要敢于勇挑重担。围绕巡视巡察重点，突出抓好党章执行、党的十九大精神学习贯彻和全面从严治党落实等情况的监督检查。按照“四个从严”要求，抓好专项巡视反馈问题整改查处落实落地。持续跟进督导形式主义官僚主义、扶贫领域腐败等专项清理治理工作落实，深化重大工程建设、物资采购、经费管理等重点领域风气整治。

三是面对歪风邪气要敢于坚决斗争。认真落实关于深入贯彻党的十九大精神，以严格执纪执法推动全面从严治党深入落实的相关通知要求，对党的十九大后顶风违纪、不收敛不收手、政治问题和腐败问题交织的“三类问题”，先查先办、快查快办、严查严办。针对“四风”新动向新变化，突出违规宴请喝酒、交通开支、基层“微腐败”等顽症痼疾，紧盯重大节日和重要敏感节点，常态化开展明查暗访、作风督查和日常检查，及时查处通报典型违规违纪问题，让铁律生威。

**四、形象上要特别过硬，着力培塑清正廉洁的魅力**

“好干部”的标准之一就是

清正廉洁，应有之义就是要干净。作为纪检监察干部，要清醒地认识到自己肩上的担子和责任，对照标准、严以律己、走在前列。

一要锤炼坚强党性。要严格落实党内政治生活，从严落实“三会一课”、交纳党费、汇报思想等基本制度，经常对照党员标准、依照入党誓词、联系个人实际，深入进行自我剖析，不断提高党性修养水平。要善于从优秀传统文化中汲取经验智慧，以“廉洁从家出发”主题活动为抓手，从家风家训上加强自身修养，从一点一滴中完善自己，始终保持共产党员优良本色。

二要依照规定办事。严格执行“两个一律”“两个决不能”等刚性规定，依规审核备案和责任追究。严格按照工作流程执行办案程序，根据办案需要依法用足用好措施手段，不能因时间紧要求急而简化省略一个程序、一个步骤、一个文书，真正做到程序合法、手续完备、公平公正。

三要坚持真抓实干。纪检监察干部要有“燕子垒窝”的韧劲，持之以恒方能见功效。在工作中，我们要有啄木鸟精神，真管、敢管、长管，具体问题具体抓，及时发现问题、做好整改，同时在持续发力、久久为功上体现担当，在管出习惯、抓出成效上释放决心。

四要从严约束言行。严格执行《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则（试行）》和相关纪律法规，找准风险点和薄弱环节，带头严守纪律规矩。同时，要加强自我监督，自觉接受党内监督和社会监督，不越权办事，不违规说情干预，不跑风漏气，始终做到守纪如铁、守口如瓶、守身如玉，树立干净干事、清爽做人的良好形象。



出更大的贡献。图为农行山东淄博分行主会场。陈鹏

建行淄博沂源支行

## 组织颁发“光荣在党 50 年”纪念章

本着“让数据多跑路，让群众少跑腿”的服务理念，同时积极服务淄博经开区经济发展。近日，建行淄博分行个人贷款中心在设备配置、人员安排上向住房抵押岗位倾斜，积极协调市、区两级不动产中心，在已经开办张店区及高新区业务的同时，又成

功实现办理经开区二手房交易贷款抵押及解押登记业务，使客户足不出建行，在现场就能办理完相关手续，极大地方便了贷款客户，同时也提高了工作效率，赢得了公积金管理中心、房屋中介机构及二手房交易贷款客户的广泛赞誉。

吴晓川